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Az uj városi középiskola.
Hosszú vajúdás után megvalósult vég­

re a fiumei olaszságuak egy régi vágya- az 
állam engedélyezte a Fiume várostól kérel­
mezett községi híreáliskolának megnvitá-
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Nőim <t városi középiskola kérdése tel- 
joM'ii autonom ügye Fiume városának, 
szükségesnek tartjuk e városi középiskola 
ügyéi megbeszélés tárgyává tenni nem any- 
nyira a városi középiskoláért magáért, mint 
inkább az ezen intézet megnyitásával kap­
csolatos es a fiumei magyarságra nézve 
elsőrendű fontossággal biró és eddig még 
rendezetlen fiumei magyar középiskolai 
kérdés jövendőbeli feladatainak tisztázása 
végett.

.a fiumei középiskolai ügy régen rászo­
rult a rendezésre. Az állami főgimnázium 
regen nem tudta a közönség megelégedésére 
teljesíteni hivatását, mert a tanulóifjúság 
vegyes anya nyelvűsége folytán lassacskán 
megbomlott" a tanításnak az az egysége, 
mely a tanár és tanítvány közötti megértés 
első feltétele. Nem tervszerűen, nem intéz­
mény szénién jött létre ez a bilinguitás, a 
mint hinni szeretnek némelyek és elhitetni 
igyekeznek azok. kik e hilinguitásért, mint 
a gimnázium rákfenéjéért kigyút-liékát 
kiabálnak kormányra, intézeti igazgatóság­
ra. tanárságra. Lassan fejlődött az ki, mint 
a Fiume társadalmi életében beállott válto­
zásoknak nevezetesen a magyarság tér fog­
lalásának természetes következménye. 01 v 
k I keriilhetet lenné vált. a magyar szó a gim­
náziumban, mint akár az üzletekben vagy

„A Tengerpart“ tárcája.

Utolsó szavak.
Fzen a reggelen együtt mentünk el, 

< Lusta ve Vasseur, Pierre, a korcsmáros és 
en Morféba liba, egy az erdő másik oldalán 
fekvő helyre.

özvegy liogerné, akinél iskolai szün­
időmet töltöttem, másnapra tűzte ki leánya 
esküvőjét s azzal bízta meg Pierret, hogy 
menjen el unoka fi véréhez, hogy jöjjön el a 
bálra s hozza el magával a hangszerét is.

\ «lentin a környék legjobb aecordeon- 
játekosa volt és ez sokat jelentett ezen az 
ardvnessi vidéken, ahol az ötéves gyerme­
kek már önmaguknál jóval nagyobb hang­
szeren játszották a Braban-vonnet.

Felajánltam Pierreuek, hogy elkísérem 
kellemes utat reméltem ennek a nagy fiú­
nak társaságában. 0 is, mint a többi falu­
beli, a fülére lmzta a kalapját, szinte fake- 
ménységii mellényt viselt s szinte tajiadó 
nadrágot, ami úgy hatott, mintha túlságo­
san nagy lába lenne beesett melléhez és rö­
vid felsőtestéhez.

Tehát elindult mik. Gustave Vasseur 
elől haladt, lassú mozgású, szomorú ami 
ember volt. néha-néha kivette a pipát szá-

j akár a magát teljesen olasznak valló köz- ] 
I ségliázán.

Fiég egy rövid pillantást vetni a leg- ; 
j utó ilii évtizedek statisztikájába, hogy e bi- 

íinguitás okát megvilágítsuk és ezzel meg- >
! jelöljük azt az okot, mely a fiumei közép- \
I l"ku oktatásnak most beállott kettéágazó- 1 
j dósát előidézte.

1870-ben, mikor az állam átvette a ! 
községtől az alvealiskolát, az ifjúság telje- 

I svl1 nlasz volt. A magyar nyelv még a ren- i 
I fles tárgyak közt sem szerepelt, csak 1875- i 

iti-ban bűt azzá. Az 187(i-i7-ik tanévben be- ! 
i v,'t 89 tanuló közül az olasz és német nyel- ' 

ven kivitI magyarul is beszélt összesen öt. i 
! 1877-78-ban 98 közül öt. 1878-79-ben 120 kő- i 

ziil tíz: 1879-8(1-bau 125 beirt közül olaszul 
I és magyarul beszélt — kettő. Az 1883-84- ! 
! ik tanév 147 növendéke közül magyar anya ' 
I nyelvű már 17 (11.5%) olasz 112. S ez az I 

arány sokáig alig változik. Az 1885-86-ik I 
í tanévben 14Ü növendék közül magyar anya- j 
j nyelvű 15, tehát csak* 10.2"/,,. Csak a 90-es 

vv« kben javvá a ni;u. ar növendékek arány- 
száma. 1893/94-ben 180 tanulóra 24 magyar 
anyanyelvű esik (.18.3"/,,). 1895/96-ban a ma­
gyar anyanyelvű .17#/0, 1900—901 -ben
2(5.3"/,,, 190(5—7-ben 37.1"/0, 909/10 hen 31e/0- j 
ra hanyatlott ez a szám, majd 1910/11-ben j 

I ismét 37"/0ra emelkedett.
A magyar es olasz anyanyelvűek ilyen 

j arányit megoszlása mellett természetes, ;
I hogy a tanításban teret kellett hódítani a 1 
j magyar szónak. De az olaszság, mely a ; 
i gimnázium tiszta olasz jellegének elhomá- j 
i lyositásában autonómiájának sérelmét lát- j 

ta, tiltakozott a magyar elemmel .szemben

.iából s szólt: ttt haladt el az őz . . . Íme,
itt futott keresztül a nyúl aztán fa- I
yencekek szemeivel az arcunkba nézett.

Kn nagyon szerettem az erdészek tár- ! 
saságát. Ott, hol én nem látok egyebet kés- ! 
ken . mesgyénél, a legkisebb jel is egész i 
történeteket mond el nekik. Különben ez az 
erdő egy kissé az övé is volt, huszonöt éve I 
iyukgatták szeges cipői annak talaját.

Két órai ut után egy hallgatag pata- j 
kon haladtunk keresztül, néha-néha egy- ! 
egy madár elnyújtott kiáltása hallatszott, í 
aztán előtűnt a tanya, ahová igyekeztünk, I 
a házfödelek fölött kék füst gomolygott, 1 
bárom-négy házból állott, melyeknek na- i 
gyohh volt a tetejük, mint a falazatuk. A

I

határnál gyakran találni ilyen kis házcso- 
portozatokat. amelyek félig-meddig tárnát 
kepeznek,télig korcsmát, vagy dugárnsok 
menedékhelyét.

Valentin éppen halászni volt, tiirelmes- 
kednünk kellett s egy pohár bort kénünk ma­
guknak. Szinte álomb.li korcsma volt ez, nagy, 
nyitott tüzhelylyel, amely az embert arra indí­
totta, hogy sajnálja n tél elmúlását, a tetőről 
egész füstölt oldalasok lógtak alá s a falon 
muzsikáló óra ketyegett s színes p-pirképek 
bámészkodtak le reánk. De mialatt Valentinné 
„péket“-et öntött poharunkba, én valami kt'llö-

gynkorolt bármilyen engedékenység ellen s 
követelte inna hagyományok érintetlen fen­
tiirtását, a melyek mellett az állam 1871- 
hen a városi alreáliskolát a saját vezetésébe 
átvette. A magyar es olasz elem közötti ér- 
dekellentet vezetett azután a hosszú és 
ádáz harcokra, melyek — most végre — a 
városi középiskola megnyitásával remélhe­
tőleg véget értek.

A lefolyt harcokban a változó taktika 
szerint kél korszakot lehet megkülönböztetni. 
Az első korszak küzdelmei az intézett régi 
olasz jellegének úgy a tanterv, mint a tanitó- 
személyzel és a municipals befolyás tekinteté­
ben való megőrzéséi tűzték ki célul. Irányullak 
tehát épugy az állami befolyásnak főleg 1885 
°ta tartó korlátlansága, mint a tanitószr mélyzet 

. és a tanterv magyarosodása ellen. A régi áila- 
I pótnak teljes helyreállítása, az elveszettnek 
I visszahóditása volt t küzdelmek végső célja.

A második korszak küzdelmeit ezzel 
1 szemben egy teljesen uj, olasz tanítási nyelvű 
i középiskolának sürgetése jellemzi. Itt már nem 
: annak a visszahóditásárő! volt szó, amire 
• úgyis keresztet vetett az olaszság, hanem egy 
I uj eredmény kivívásáról, mely a középfokú 
j oktatásnak az olaszok szája ize szerint való 
I beiendezését lehetővé teszi. E tervnek a körül­

belül tiz évvel ezelőtt megalakult s azóta már 
; ki is múlt Giovane Fiume toborzott híveket, 

amely az olaszság kezéből kisiklott állami 
gimnáziumon még rúgott egy utolsót, korsza- 

I kokat jelezve e bucsurugásával is azt, hogy az 
állami gimnázium visszaolaszositásáért folyta­
tott küzdelmek ideje bezárult, — és sürgetni 
kezdte egy községi olasz középiskola felállítá­
sát. A Giovane Fiume el nem múló érdeme

riös neszre lettem figyelmes, amely az alkov 
felől jöít a kékvirágos fehér függönyök mögül.

Már előbb észrevettem egy kis madarat 
egy kalitkában, piszkos tollú, mozdulatlan ál- 
laska volt és folyton az ablak felőli legköze­
lebbi sarokba húzódott, Onnét nézett ki az 
erdőre. De az a madár nem okozhata a zajt. 
Ez a különös nesz a fütyülés és sziszegés és 
rekedt krákogás között volt, de leginkább a 
halálhörgéshez hasonlított.

Egyszerre mindhárman kérdöleg néztünk 
egymásra: Pierre már nem mosolygott.

— Beteg valaki önöknél? — kérdezte 
Gustave.

— Igen. az anyánk nem jól van. Már 
nem huzza soká. Tudja Gustave ur, az ő ko­
rában! A jó isten jót lenne vele, ha magához 
szólítaná már!

Igaz, már hetvenhét esztendős volt sze­
gény, de mégis végig járt bennünket a hideg. 
De mivel gyomrunk üres volt s Valentin egvre 
késett, az asszony egy üstöt állított a tűz­
helyre s tizenkét tojásból rántottat sütött s 
fel-fel támasztotta betegjét. Minhárman zavarban 
voltunk.

Végre, hogy éppen valamit mondjon, 
megszólalt Pierre:

-- Félice, ugy-e most olcsóbbak lettek a 
tojások ?
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2 A TENGERPART 1912. V||,3
volt az, — amiért a magyarság is hálával tar­
tozik neki, hogy ezt a tervet belevitte a köz­
tudatba, még pedig oly mélyen, hogy azóta a 
politikai pártok népszerűségük veszélyeztetése 
nélkül ki nem hagyhatták többé prugrammjuk- 
ból az olasz középiskola tervét: ha a terv oly 
lassan közeledett a megvalósuláshoz, az részint 
az állam és a város közötti megegyezés nehéz­
ségein, még inkább azonban azon múlott, hogy 
az állam a fiumei középiskolai ügynek ezt a 
részletkérdését a jelenlegi gimnázium bonyo­
dalma és a város hozzájárulása nélkül bajosan 
megoldható kérdésével együtt kívánta meg­
oldani, ami ezúttal tényleg sikerült is.

A városi középiskola megnyitásával meg­
történt az első döntő lépés a fiumei középfokú 
oktatás végleges rendezéséhez. Az olaszság 
régi vágyának teljesedése után bizonyára gon­
doskodni fog kormányzatunk a magyarság 
jogos igényeinek teljes kielégitéséről s a gim­
názium tanítási nyelvének magyarrá tételét már 
a legközelebbi tanévben meg fogja kezdeni.

Hisz a mostani állapot nemcsak az em­
lített kétnyelvűség, de a benne rejlő ellent­
mondások miatt is larihatian. Mert azt a tényt, 
hogy a kormány az intézet olasz tannyelvet 
mindmáig meghagyta s nem volt vele szemben 
más megszorítással, mint azzal, hogy a 7 és 
8-ik osztályban itt is elrendelte a magyar iro­
dalomnak magyar nyelven való tanítását, va­
lamint azzal, hogy 1898 ban kelt rendeletével 
az intézet minden osztályban egy tárgynak 
magyar nyelven való tanítását megengedte(l), 

ezt a tényt, mondom, hogyan lehetett össze- 
egyeszteni azzal, hogy a kormány több, az 
olaszban teljesen járatlan tanárt alkalmazott 
az intézetnél. Ezek a hasonló intézkedések a 
jövőben csak akkor nem fogják a következet­
len ötletszerűség hatását ke,leni, ha a kormány 
nemcsak részletekben űzi a magyarosítást, ha­
nem a magyar tanítási nyelvet intézményi leg 
életbe lépteti. E rendelet, mely világosin ki- 
jelö.né az intézet jövendőbeli irányát, egyúttal 
irányadásul szolgálna a tanári testület össze­
állításánál is, a mennyiben természetesen kö­
vetkeznék belőle, hogy az intézetnél való al­
kalmaztatáshoz a magyar nyelv tökéletes birási 
megkívántáig. Korántsem érinthetné azonba-' 
e rendelet a tantetvnek az olasz nyelv taní­
tására vonatkozó részét, amire — a magyarság 
jól felfogott érdekében — kiváló súlyt kell 
helyezni a jövőben is; valamint az intézetnél 
való alkalmaztatás elengedhetetlen föltételül 
kell, hogy megmaradjon az olasz nyelvnek 
olyan mérvű ismerete, amennyi a szülőkkel 
v. ló érintkezéshez és az olasznak, mint a taní­

tásban alkalmazható segédeszköznek haszná­
latához szükséges.

Ha a kormány immáron haladék nélkül 
hozzálát a fiumei főgimnáziumnak az állami 
érdekeknek legjobban megfelelő reformjához és 
kicsinyes tekintetek mellőzésével erős kézzel 
eltávolít a gimnáziumhél mindent, ami az in­
tézet uj mechanikájának működését a legke- 
vésbbé is gátolhatná, akkor nem lehel kétség 
az iránt, hogy a gimnázium ellen elhangzott 
eddigi panaszok már a legközelebbi jövőben 
tárgytalanokká fognak válni, és az állami fő­
gimnázium a városi középiskolával párhuzam­
ban az érdekeltek legteljesebb megelégedésére 
fogja kifejteni működését, megelégedésére az 
olaszság arai részének is, mely súlyt helyez 
arra, hogy az olasz anyanyelvű növendékek 
az állam nyelvét minél alaposabban elsajátít­
sák.

Ha a városi középiskola meghozza a 
gimnázium számára ezt az annyira kívánatos 
átalakulást, akkor a magyarság csak örülhet 
annak, hogy Fiume városa és a kormány a 
középiskolai kérdés rendezését végre nyélbe 
ütötték.

ÚJDONSÁGOK.

— Bizony két sounál olcsóbban most 
se^kapod - felelte ő. - A tyúkok nem toj-

ségét.
Pierre visszakapta paraszt hidegvérü-

mi n™ én ,UC!0n\ ezt a dol8°t, aztán meg 
mi nem is vagyunk idegenek — mondta. —
1 udom' hogy a patika is sokba kerül De bi­
zony, egy souval nagyon is jól rneg van fi­
zetve a tojás manapság !

E Pi^natban megszűnt a panaszos nyö- 
gés a másik szobában s egy csontvázszeni kéz fogódzót, belé a fehér függönyökbe eg!
b á h,Ä'-,mee " 'er »toli liyiifs
bikliltoV 01,10 ““ m«e™a.=dl erejével

Egy s°ut egy tojásért! Egy sout eev 
tojásért!. Amikor néha huszonöt sout is ka­
jkja ^ tizenkettőért a városban ! Egy sou !

De többet nem bírt mondani Feie vis?
kóavfeyié' si et t ü n k ár "v rf' Mindanny|an az al- 
Kov ieie siettünk. Valentinná ráhajolt anv-
Meghal,ny,a kezei,Ikere«tbe tette a mellén.

G. D.

A kormányzó utazása. Gróf W i 
<• k e II b a r g István v. b. t. t. kormán vzó a 
napokban, valószínűleg pénteken vagy 
szombaton Budapestre utazik, hogy látoga- 
b"lsi tegyen Lukacs László miniszterel­
nöknél s a minisztériumokban több folyó 
ügyet elintézzen.

— Személyi hír. Barabás Béla ország­
gyűlési képviselő tegnap Élűmében tartózkodott.

— Pálmay Ilka Abbáziában. Teljes 
pompájában kiviritott már az abbáziai sze­
zon. A közönség soraiból azonban mindez 
ideig hiányzott két kedves régi ismerősünk: 
Blaba Lujza és Újházi Ede, akik még 

j minden évben itt töltöttek néliánv hetet 
I inindannyiimk végtelenül nagy örömére. Az 

idén Blaba Lujzát a kivételesen nagy bécsi 
diadalok tartottak távol a tenger liiis hul­
lámaitól. a Mestert pedig Nagyváradra so­
dorta el a szive, amelyet még a múlt év nya­
rán itt a közelünkben, a szemünk előtt hódi - 
titt meg egy csodálatosan szép váradi nri- 
asszony. Már-már azt hittük, hogy egy a 
tengerparton az idén illusztris képviselő 
nélkül marad a magyar színművészet, amíg 
végre tegnap megérkezett Abbáziába gróf 
k i a s k y n é P á 1 m a y Ilka. Nagyon el­
maradottak lennénk a világtól, ha Pálmav 
Ilkát most bemutatni igyekeznénk a nagy 
közönségnek. Még csak a méltatásával sem 
merünk megpróbálkozni, mert nekünk úgy 
tetszik, hogy a magyar nyelvnek nincs anv- 
nyi magasztaló jelzője, amelvlyel Pálmay 
Ilka helyét a művészet legelsőbhje között ki­
jelölni es meghatározhatni lehetne. E pro­
wl kozás helyet inkább igaz őszinte örö- 

munknek adunk kifejezést, hogy Pálmay 
Ilkát a távollevők helyett is, lehetőleg inen- 
"f hosszabb időn át köszönthetjük majd az 
abbaziai strandon.

I j vasúti orvos. A magyar királyi 
isutak igazgatósága dr. Fri ed- 

I" a n a Dávid helybeli orvost kinevezte pá- 
lyaorvossá és meghiztn a felvételre kerülő 
vasúti személyzet előzetes orvosi vizsgálatá­

ul he‘-v, a kikötőben. A ma reg-
gőtöN39m?! -<nrkf'ZVV ’’^ztria“ osztrák 
íí , -H zsák rizst hozott a budanesti
széró" \ rs.Str»"s „Király,,,alom“ cég ré!

lu-m köthetett‘ki'1',aU f, mm na,P. foJyamán " . . • k , nunth°sy a kikötő ösz-
1 s rakpartjai el vannak foglalva.

államvasutak

— A vasárnapi football-verseuy. Szom­
baton délután mérkőzött a „Concordia“ 
football csapat a „Libertás“ csapatával. Az 
eredmény: 2: 1 a Uoneordia javára, azon 
ban ezen számok nem fejezik ki hűen a két 
csapat erőviszonyát. Dacára annak, hogy 
majdnem állandóan a Concordia volt a tá­
madó fél, golt rúgni mégsem tudtak. Ennek 
oka elsősorban azon körülmény, hogy le­
kicsinyelték a Libertás játékerejét és köny- 
n velmiien vették az egész mérkőzést. Azon­
kívül a tartalék abszolúte nem üti meg az « 
1. csapat nívóját. Egy kis szerencsével 
könnyen megnyerhette volna vagy leg­
alább is eldöntetlenné tehette volna a Li­
bertás a mérkőzést, amivel rossz színben 
tüntethette volna úgy a „Concordia“, mint 
a „Törekvés“ képessegét. Magáról a játék­
ról kevés mondani valónk van, mivel a Li­
bertás non bizonyult méltó ellenfélnek. A 
két tartalékkal „spékelt“ Concordia állan­
dóan fölényben játszotta végig a mérkőzést 
igen gyenge iramban. Az első félidőben 
széji passzjátékot mutatott he a Concordia.
A gyönyörűen keresztül vitt támadásokat 
nem tudtak góllá értékesíteni. A szebbnél - 
szebb beadásaival és fejeseivel ismét mél­
tán tűnt lel, a jobb szélen Dobri 11 a, aki­
nek méltó partnere volt Schwarz. Az el­
ső félidő egyetlen goólját is ő lőtte. Gyö­
nyörű fejesével érte M attasovszk v a 
második, és egy lefutásából a harmadik 
goolt, melyet azonban a biró nem Ítélt meg.
A csapat lelke azonban Din ezer Ottó 
volt. aki fáradhatatlan agilitásával egy 
a ránt támogatta a támadást és a védelmet.
\z o küzdőké],ességén tört meg az ellenfél 

csatársorának minden akciója. A többiek is 
kivéve a két tartnlékot — megállották a 

helyüket. A kajius, tiszta off seide hely­
zetből lőtt goólt késői helyezkedésével nem 
védhette. A Libertás csapatának legjobb 
embere ;i kapus volt. Egy pár nagyon szép 
védést jirodukált, az ő érdeme, hogy sulyo- 
sabb vereséget nem szenvedtek. Előnyösen 
liiut föl a center csatár, aki nagyon jó futó 
cs egv jiár nagyon szép lefutást produkált, 
igen jó volt még- a eentei fedezet és a bal 

I szélső. A biró elég jól vezette a mérkőzést 
— A kereskedelmi kamara ülése. A ke­

reskedelmi- és iparkamara holnap szerdán este 
hat órakor ülést tart a kővetkező napirenddel: 
Bejelentések, indítványok, interpellációk. A 
kereskedelemügyi minis tér véleményt kér a 
nyeisbőrök feldolgozásánál alkalmazott mun­
kások egészségügyi védelme céljából hozott 
rendeletek felől. A kamara képviseltetnie a 
vámügyekben tartandó minisztériumi érfokezle- 
ten. A Fiumei Kiviteli Akadémia a kamara 
erkölcsi támogatását kéri. Egv pályázat ered­
ménye.

Kirándulók balesete. Vasárnap este 
Kellemetlen balesetben volt része egv fiú - 
me! kiránduló társaságnak. C o p a i t i c h 
Edvio a feleségével, C öllel;, Felice pe- 
uig a nővérével és egy kis gyermekkel egy 
bérkocsiban foglalok helyet. Már visszaté­
rőben voltak egy környékbeli községből 
amikor az országúton a lovak hirtelen meg­
vadultak, aztán elestek és felfordi tolták a 
frakkért A társaság egyik könnyebben 
megsérült tagja í mmeba telefonált segély­
ért s innen Blas ich orvos automobilon 
sndett a szerencsétlenül járt társaság segit- 
egoro. Mindnyáján többé-kevésbbé súlyos 

sérülésekét szenvedtek. Blasieh dr. automo­
bilján a sebesülteket Fiúméba szállította.
.. — Felfüggesztett egészségügyi óvin- 
tezkedes. A ni. kir. tengerlszeti hatóság 
lameiinyi alárendelt révhivatalhoz és rév- 
•ozeghez, valamint a martinsehizzai tenge- 
i veszteglőintezetbez a következő körren­

deletét bocsátottá ki: Tekintettel arra,
I, AT 1x1 ■ I cKintettel arra,
iqS> “ pe8*«« Nictheroiban megszűnt, az 
.1- ( Vi április ho 29-en 3086 sz. a. kibocsá­

tott hatóság; körrendeletben foglalt egész- 
segugy; óv'intézkedések ezennel hatályon 
kivid helyeztetnek.

Hámm gyermek balesete. Tegnap 
este hat órakor csaknem halálos szerencsét- 

e,|SeDe , rt.három gyermeket. Cosala alközség- 
rő Belvedere felé egy téglákat vivő kocsi 
™‘s a, Íá™ü a lejtős utón hirtelen oly 

Jndul1 meg- hogy nem lehetett 
A kocsi tgy nekirohant a két tégla­

oszlopnak, amelyek összedőltek. A téglaoszlo-
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pok körül három gyermek tartózkodott s a 
légiák ezekre zuhantak. Ezek közül Logar 
Mária 12 éves leányka síérült meg a legsúlyo­
sabban s bevitlék a kórházba. A másik két 
gyermek Vanini Győző 4 éves fiúcska és 
Babich Pasqualina csak könnyebb sérüléseket 
szenvedte« s a mentőállomás részesítette őket 
segélyben.

— Cápa a fürdőben. Pólából jelentik, 
hogy n Lisignano melletti Porta Kujen egy 
fürdőnek használt tengerrészén, tizenöt mé­
ternyire a parttól cápát látott úszkálni két 
halász. A halászok csónakba szálltak s szi 
gúnnyal, meg evezővel támadták meg a fé­
lelmetes állatot. A cápát sikerült ártalmat 
Ionná tenni és partra vonszolni. Ott az ösz- 
szegvült halászlakosság agyonverte a für 
dőlátogató emebrevőt.

— A kikötőből. Julius 2. Érkezett. 
„Eede“ olasz vitorlás Buenos-Ayresből 1868 
tonna quebvacoyal; „Baron Call“ osztrák 
gőzös Konstantinápolyból üresen; „J stria 
osztrák gőzös Moulmeinből 39.123 zs. rizs- 
zsel.

indult: „Elvira Antonietta“ osztrák 
vitorlás Triesztbe 250 bál gyapottal és 20 
tonna babbal.

— Baleset a Danubius-gyárban. Teg­
nap délután 2 órakor a mentők a Danubius 
gyárból a kórházba szállították Corset- 
t i Péter 62 éves napszámost, ki egy anyag 
szállító kocsi alá került és súlyos sérülése­
ket szenvedett. A baleset úgy történt, hogy 
az úgynevezett „vaskutyák“ egyike felfor 
dúlt és maga alá temette az öreg embert. 
Valószínű, hogy a szerencsétlen napszámos 
belső sérüléseket is szenvedett.

— A nyomdászegylet tolvaja. Néhány 
hónappal ezelőtt a rendőrség letartóztatta 
I $ randi Antal 29 éves bari-i illetőség rik 
kancsot, aki nyomdásznak mondotta ma­
gát s feljárt a nyomdászegyletbe, ahol egy 
alkalommal 274 koronát s 300 korona betét 
rol szóló takarékpénztári könyvecskét lo­
pott el. A törvényszék Brandit égy évi bör­
tönre ítélte a 7 hónapi vizsgálati fogság be- 
"zami fásával.

— Hajósok sztrájkja. New-Yorkból 
taviratozzak: A parti hajózási vállalatok 
elmondták, hogy szervezett matrózokat al
kalmaznak, mire a hajózási munkás-szindi- 
katus proletárnálta az általános sztrájkot. 
Mar az első napon 35.000 fütő és matróz s 
40.000 dokkmunkás csatlakozott a sztrájk­
hoz, amely megbénítja az egész parti hajó­
zást.

A flotta Zárában. A haditengerészet­
nek gróf Lanjus ellentengernagy parancsnok­
sága alatt levő egész hajóraja Zárába érkezett 
A flotta három hajóosztályból áll, hat csata­
hajóval, öt cirkálóval és az egész torpcdóflot 
tillával. Gróf Lanjus az osztály- és hajópa 
rancsnokok kíséretében meglátogatta a dalmá- 
ciai helytartót a tartománygyülés elnökét, és a 
többi polgári és egyházi hatóságok vezetőit. 
A helytartó a zászlóshajón visszaadta gróf 
Lanjus ellentengernagy látogatását és felkereste 
Njegovan és Fiedler ellentengernagy osztály- 
parancsnokok hajóit is. A helytartót érkezése­
kor és távozásakor ágyulövésekkel üdvözölték.

— Tolvaj a hadihajón. Pólai jelentés 
szerint a „Lacroma“ hadijacht egyik altisztje 
tegnapelőtt észrevette, hogy a közelben hor­
gonyzó „Budapest“ partvédő cirkáló egyik 
matróza ládákat bocsát le a hajóról egy csó­
nakra. Az altiszt jelentést tett a látottakról, 
mire a matrózt in flagranti érték. Megállapí­
tották, hogy a vakmerő tolvaj tizenhat láda 
cukrot, tizenhat láda kávét és nagymennyiségű 
cajtot akart a csónakba csempészni. A tolvaj 
matróz cinkostársait is letartóztatták.

Távirat Telefon
A miniszterelnök Bécsben.

BUDAPEST, jul. 2. Lukács László 
miniszterelnök holnap Bécsbe utazik s csü­
törtökön résztvesz a közös minisztertaná­
cson, amelyen a delegációk összeülésének 
időpontja lelett fognak határozni. A mi­
niszterelnök a király előtt is meg fog jelen

ln> ]f‘í ,f6 yz.et ,teMI Wékostma. Mint
1 k, <l delegációk szeptember 23-án fog-

."i'k .(Ksszeühli Becsben, hogy a folyó évi 
koltsegve est jóváhagyják. A delegációk az 
, ' fvl k°ltsegvetés tárgyalására novem­
ber végén fognak összeülni Budapesten.

Az uj párt.
BUDAPEST, jul. 2. A szövetkezett el­

lenzéki partok között már hosszabb idő óta 
folytatnak olyan irányú magánbeszélgetése­
ket. hogy az egész ellenzéket egy pártba kel­
lene tömöríteni. Ennek a tervnek megvaló­
sításáéit a vasárnapi szegedi népgyülésen 
-iiol K á r o i y i Mihály nyilvánosan is sík­
ra szállott.

firól Károlyi Mihály ma egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy az uj pártalakitás 
terve nem a szegedi népgyülésen vetődött 
fel ötletszerűen, hanem igen sok ellenzéki 
politikusnak ez a leghatározottabb kivánsá- 

a. A vezetőkkel erre vonatkozólag konkrét 
tárgyalásokat még nem folytattak, annyi 
azonban már bizonyos, hogy az uj párt 
egyedül a választójog becsületes megvaló­
sít ás at fogja főfeladatának tekinteni. Azt 
hiszi, hogy a már megállapított választó- 
jogi keretből senki sem fog engedni, mert a 
választók számának legalább 2.400,000-nek 
kell lenni.

Sztrájkkal fenyegetnek a néptanítók.
BUDAPEST, juh 2. A magyarországi 

néptanítók V 11. egyetemes nagygyűlése ma 
reggel 9 órakor kezdődött meg Budapesten 
a városligeti Iparcsarnok helyiségeiben. A 
gyűlésen a tanítók az ország minden részé­
ből rendkívül nagy számmal vettek részt. 
A gyűlés elnökévé M o u s s o n g Gézát vá­
lasztották meg.

M o n s s o n g Géza elnöki megnyitójá­
ban hangsúlyozta, hogy az elemi iskolai ta­
nítók fizetését még ez év folyamán sürgő- 

gyökeresen rendezni kell, mert kü­
lönben kénytelenek lesznek a tanítók kimon­
dani a sztrájkot. Már pedig ez a kulturális 
fejlődésére végzetes jelentőségű lehet.

többek felszólalása után a nagygyűlés 
egyhangú lelkesedéssel határozati javasla­
tot fogadott el, amely követeli a tanítói fi­
zetősnek még az 1912. évben való rendezé­
sét. Az állami és egyéb tanítók között sem­
miféle fizetésbeli differencia ne legyen. Kö­
vetelik, hogy a tanítókat tisztviselőknek 
minősítsek s osszák be őket a XI. fizetési 
osztálytól kezdve a VIII. fizetési osztályig.

A javaslat elfogadása után a gyűlés 
résztvevői teljes számban a kultuszminisz­
térium elé vonultak, hogy átadják a minisz­
ternek határozati javaslatukat.

Gróf Z i c h y János vallás és közokta­
tásügyi miniszter délután fél 1 órakor liosz- 

ideig tartó kihallgatáson fogadta 
M o u s s o n g Géza elnököt. A kihallgatás 
eredménye még nem ismeretes.

Kitessékelés a Justh pártból.
BUDAPEST, juh 2. Módi Kovács János 

és Kelemen Samu Justh párti képviselők nem 
vettek részt az ellenzék akciójában. Ma levél­
ben mindketlőiükel felszólították, hogy lépje­
nek ki a Justh pártból.

A felpofozott hadtestparancsnok.
BUDAPEST, julius 2. Egy főhadbiró 

beszélgetést föl tatot! Boroevics Szvetozár tá­
borszernagy ismert ügyében egy újságíróval, 
akinek kijelentette, hogy az inzultusnak a 
kassai hadtestparancsnokra nézve semmi követ­
kezménye nem lesz. Az ügyel a közös had­
ügyminiszter elnöklete alatt tárgyaló vezérkari 
bíróság fogja megvizsgálni és ennek az ítélete 
semn i esetre sem lesz marasztaló Boroevicsre,

aki az őt inzultáló védtelen nővel szemben a 
legkisebb retorzióra sem ragadtatta el magát. 
Valószínű azonban, hogy nem marad helyén, 
hanem rövid időn belül előléptes utján a 
közös hadügyminisztérium valamelyik osztályá­
nak élére kerül.

MUNKÁCS, julius 2. Hürtl Lujzái az 
ország minden részéből, sőt Ausztriából is 
rengeteg sok távirattal és levéllel üdvözlik.

Magyar céllövő világbajnok.
STOCKHOLM, jun. A háromszáz méte- 

teres céllövő világbajnokság győztese ilj. Pro- 
kopp Sándor az ismert budapesti céllövő lett. 
Második Osburn (Amerika), harmadik Velez 
Rezső (Budapest). A versenyen százötvenen 
vettek részt.

Leégett gyártelep.
POZSONY, juh 2. A ligetujfalui „Mata­

dor“ gummigyárban tegnap este tűz keletke­
zett s néhány óra múlva az egész gyár leégett.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény .............
Osztrák hitelrészvény .......... ..
4°/o-os koronajáradék ........
Osztr.-magy. államvasut ........
Jelzálogbank ... ... ...................
Leszámitolóbank..........................
Hazai Bank ... ........................
Magyar Bank és Keresk. R.-T ...
Rimamurányi........  ....................
Salgótarjáni ...............................
Közúti Vasút................................
Városi Villamos .......
Adria ..........................................
Déli Vasul ................................
Magyar Cukoripar ....................
Rizsgyár ....................................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza októberre ....................
Rozs októberre ....................
Tengeri júliusra ....................
Tengeri augusztusra..............
Tengeri májusra....................
Zab októberre ..............

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény .......
Osztrák magyar államvasul
Alpesi............ ...................
Déli Vasút ... ....................
Skoda .....................................
Osztr. koronajár.....................

Julius 1 
zárlat

Mai árt 
hál óra

8.18.75 
643.—
87.30

717.-
461.50
541.50
300.75
651.50 
768.— 
761.—
762.50 
408 - 
516. -
97.-

3045.-
3810.-

11.45
9.31
8.79
8.88
7.02
9.37

843.50 
645.- 

87.60 
720.- 
465.— 
543.- 
301.— 
655 — 
768.— 
762. - 
765.- 
410.—

11.49 
9.37 
8.82 
8.89 
7.57 
9.41

646.50 
8.79.- 
716.-
992.50

756.50 
87.20

645.75
841.50
719.50 
97.25

993.-
758.50

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/o-os kölcsönkötv..............
Magyar-Horvát Gőzhajótárs................
Magyar Morvát Szabadhajózás
Orient tengerhajózási társ.....................
-Indeficienter“ tengerhajóz. társ.
Osztrák Lloyd .....................................
Stabilim. Tecnico ............ ...................
Navigazione Libera Triest..............
Austro-Americana ........................... ’
Fiumei Kereskedelmi Bank ....... ’
Litorale Bank és Takarék Susak _
Banca Fiumana ...................
Fiumei Népbank

Legutóbbi köté 
sek átlagárt.

Magyar Olajgyár 
Proaotti Chimici
1. Morvát Takarékpénztár ....................
«Mal. Forgalmi r. t...........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t .........
Spalatoi Portland Cement ...................
I. Trieszti Rizsgyár................................
Riunione Adriatfca ......................... *
Assicurazioni Generáli......... ... Napi

92.-
7000.-
915.

1120.-
90.

546.-
10600.-

594.-
273.-
305.
228.-
640--
110.-
213.-

8650.
5750.
2300.-
337.-
395.-
955.-

4025.-
948.-

Vasárnap délután a lovranai hajón, vagy 
Lovranában elvesztettem 250 K arany­
pénzt és 10—12 K ezüstpénzt tartalmazó 
pénztárcámat. A lelkiismeretes megtalálót 
kérem, hogy illő jutalom ellenében e lap 

kiadóhivatalába juttassa.
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A TENGERPART

Orkán Borsmlmcgyébeii.
KUKR, jnl. 2. Egvrhei) vs környékén 

lim reggel hatalmas vihar keletkezett. A 
villámcsapások több házat megrongáltak. 
A vihar rövid idő alatt valóságos orkánná 
fajult. A telefon vezetékek megrongálódtak 
A kár óriási.

Páternél haldoklik.
ROMA, jnl. 2. A fegyházból kikerült 

hírek szerint az életfogytiglani (egyházra 
ítélt Pa tér nő hadnagy éhségsztrájkot 
kezdett. Így akarja önmagát elpusztítani. 
Terve valószínűleg sikerülni is fog, mert az 
egyébként is teljesen erőtlen és tüdő vészes 
ember állapota reménytelen. Az orvosok 
megállapították, hogy Pateruó végét járja.

A milánói ügyvédsztrájk megszűnt.
MILANO, julius 2. Az itteni ügyvédek 

két hétig tartó sztrájkja megszűnt s ma már 
a törvényszéken rendesen folynak a tárgya­
lások.

A stockholmi olympiád.
SÍ PCKHOLM, jul. 2. A vivóverseny 

résztvevőinek osztályozása alapján az egyes 
országok csapatai a köze1 ke/ő összeállításban 
kerülnek egymással szembe :

magyar — görög, 
dán — belga, 
olasz — német, 
orosz — francia

Ausztria az osztályozásnál ellenfél nélkül ma­
radt.

ST OKHOLM, jul. 2. A fool ball vigasz ver­
senyben az osziräfok 1 :0 arányban legyőzték 
a norvégeket, az olaszok 1 :0 arányban a své­
deket, a németek pedig 16.0 arányban az 
oroszokat. A magyar csapat vigaszversenye 
holnap lesz.

Rabló anyagyilkos.
METZ, julius 2. Devalter János 19 éves 

züllött legény, aki anyját folyton zsarolta és a 
tőle kicsikart pénzt mindig eldorbézolta, a 
napokban ismét pénzért ment haza. Anyja el­
utasító válasza után késón este visszatért 
anyjához, akit favágó fejszével agyonütött és 
a koponyáját szétdarabolta. A hullát elrejtette 
az istállóban, majd feltörte a szekrényeket, 
ahonnan 1900 márkát ellopott, A rémes eset 
után Berlinbe szökött kedveséhez, akivel a 
rablott pénz egy részét elmulatta. A rendőrség 
ma kinyomozta lakását és szeretőjével együtt 
elfogta. Devalter a rendőrségen töredelmes 
vallomást tett.

„Margherita“ mozgó
___ Via Alessandro Manzoni 3.

Csak hétfőn I -én és kedden 2-án.

Gaumont Journal 25.
A hét legérdekesebb eseményei mozgó illusztrációkban.

A riporter király.
Igen nagy figyelemmel összeállított Uránia.

Ä hetetik fiú.
Magas szárnyalást! drámai mii.

110 ItiSSil
Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalon 
kert. 2 forrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tubcrkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

tkszer-arany-ezüst és china- 
ezüst-áruk

dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Peren ez
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.
Telefon szám 206.

Csak valódi

LINÓLEUM
(utánzat kizárva)

Futók 67 cm. magas méterje K 1.80

Nagyság 150/200 
200/250 
200«

BUCCARI egyetlen modern szállója

„Jadran“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajd. Homolka Károly.

«Hungária» szálló és étterem
:: Fiume, Viale eák.

ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 
2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 
kiszolgálás. - Olcsó havi penzió. - - 
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák. - Szives pártfogást kér

P u s n i k F. ----- -
A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó-

n a □:-----

Valódi kész linóleum tapéták:
drbja K 12,-

» v 20.-

» » 24.--
Mosdó elé való linoleum sző­
nyegek 4 fémsarokkal darabja 

K 3.50

Viaszkosvászon alul bolyhos:
78 cm. magas 

100 
115

» »

t> n

méterje K 1.80 
» v 2.25 
„ „ 2.60

Tisztelettel

Zigotto vasutas lett.
Rendkívül nevettető film.

Gyakornok vagy gépiró kisasszony 
ki az olasz magyar vagy német (esetleg a 
horvát) nyelvet is szóban és Írásban tökélete­
sen bírja, kezdő fizetéssel azonnali belépésre 
kerestetik. Előnyben részesülnek, kik a gyors- 
és gépírásban már jártasak. Személyes jelent- 
kezés ajánlat- és okmányokkal felszerelve a 
Polgár, Serfőzdénél, Máv. 32. számú raktár

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Piheni ősforrás sör.

WEISS M.
FIUME Corso II. TRIEST Corso 9. 

Szabott árak I

------------------------- --------------------—
Igyék naponta 1—2 palrczk

Dupla-malátascrt,
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

Tulajdonos
Edenen-Burger Gyula.

'»műin Mll

FIUME, Via Aless. Manzoni .3 sí.
elvállal eternitpala-, pala- cserép-, fa­

ment- katránylemez-fedéseket, to~
tony- es kupolafedést, azok befestését 
es mindenfele e szakmába vágó munkát 
bádogos munkát a legolcsóbb árakon 

Pontos kivitel.

A söriparban korszakot alkotó a
„Kőbányai Polgári Sőrfözöde“
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
fiditő ital, de csodálatos gyógy­
ítása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság- tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete- 
geknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: £ÄVanär Bécsbe"; Korány,
I < '<u dn^r BudaPesten ; Glax tanár Ab­
báziában és számos más szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésíi palaczkokban minden fűszer 
es csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.
-B B B-

H0LB ISTUáN (ezelőtt Érti) MAGVAK ÉTTERMEI
■------------------abbazia.---------------------

Magyar villásreggeli. Rendkívüli olcsó árak.
Állandóan frissen csapolt pilseni és kőbányai sör.
A szállódéban olcsó szobák, penzióval vagy anélkül.
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1912. VII. 3 A TENGERPART

Titokzatos öngyilkosság.
SZENTPÉTERVÁR, julius 2. A wladi 

wostoki görög a'konzult ma reggel egy itteni 
szállodában holtan találták. Az alkonzul mellén 
lövéstől eredő seb tátongott. Azt hiszik, hogy 
az alkonzul anyagi zavarai miatt lett öngyilkos.

Az uj török nagyvezér.
KONSTANTINÁPOLY, jul. 2. Hire 

jár, hogy T e w f i k pasa londoni török 
nagykövetnek felajánlották a nagyvezér- 
séget.

Törökország és az olasz vasutasok.
MILANO, jul. 2. Athénből jelentik, 

hogy a Törökországban visszatartott ola­
szok törhetetlen helyzetbe kerültek és haza 
kívánkoznak, de a török hatóságok erő­
szakkal kényszerítik őket a maradásra. 
Néhány olasznak sikerült a „Senegal“ gő­
zösön elmenekülni. Ezek elmondották, 
hogy Kis-Ázsiában a Bagdad-vasuton még 
1SU olasz vasutas van s ezek és a törökök 
között napirenden vannak az ellenségeske­
dések.

Eltűnt hegymászó.
BAD-ISOHL, jul. 2. Tauber dr. ram- 

biU'lii állomásfőnök pénteken kirándult, 
hogy megmássza a Zimnitzet. Tauber eddig 
nem tért vissza s az isehli alpesi egyesület 
mentőexpedieiót küldött felkutatására.

ARBe
PARK HOT6L
közvetlen ű tengerparton, teljesen uj, mo' 
dernül berendezve. Nagy fedett terasse1 
Literem a házban. Villanyvilágítás. Pensio 
naponta 7 korona. Magyar kiszolgálás.

Vvinhofíer Sándor

„tinlraclf vendéolőie
TRIESZT Via Coroneo 15

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. 
Kitűnő, hamisítatlan italok. Jutányos 

árak.

Tisztelettel értesítjük a n. é kö­
zönséget, hogy a VIA GIUSEPPE PA­
RIN! 6. sz. alatt lévő

fodrász termet
társulásunk folytán közösen vezetjük s 
minden szaktudásunkat és erőnket a t. 
vendégek kényelmének és igényeinek ki­
elégítésére fogjuk fordítani.

Tisztelettel
Zárits János és Szerblyin István

fodrászmestevek

ADELSBERG
a világhirii barlangváros legelőkelőbb szállója

í.
Penzió, étterem, kávéház, autogarage. Olcsó árak.

A szálló hatalmas park közepén fekszik. - Üdülőknek 
igen alkalmas hely.

w Huni
Portoré Nume mellet.

Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in- 
tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- 

gitas, gőzfürdés. Mérsékelt árak. ** 
Prospektus.

Tengeri fürdő Lussinpiccolo - Cigale
Strand-Hotel és penzió Bellevue 

- Cigale -
Minden kényelmet biztosító elsőrangú 

családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.

VEGLIA
Hotel Quarnero
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyiló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.
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MINDENÜTT
KAPHATÓ.

Kovács József
női szabó

ABBAZIA. Postaépület,
Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.

Használt és uj bútort
veszek és eladok. Meghívásra ház­

hoz is jövök.
HERSKOVITS S. bútorkereskedőn?!

Via G. Parini 6. szám.

I szelvény 7 korona 
i szelvény 10 korona 
I szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
I szelvény 20 korona

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.
Ep szelvény 

3.10 m. hosszú
teljes férfiruhához 

(kabát, nadrág és mellény)
elegendő, csak

gfir.JSrt»« kkctd szalonruhához 26- K.-ért szintű«)
árakon rtkhl,l ' „,ur,,slal6íe"<. selvcmkamgarnt sth. gyfí 
Irakon küld mint megbízható is szolid cég mindenütt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen és bérmentve

s^k'Ä’d! '"J'ieket a inagánvcvu élvez, ha szóvet- 
szükségletét közvetlen Siegel-lmhof végnél, a gyári piacon
óriás vá&«JS1 )C u W.k11yek- Szabott, Icgolcsóbhárak. 0 4 J.Vil® f!,ék' ^lintahO, figyelmes kiszolgálás, tnég a 

legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Első fiumei magyar úri és női
FODRÁSZTEREM

® Fiume, Adria palota. ®

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60:

A legkellemesebb izü és 
legolcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
i forrásvíz s
kapható minden drogé­
riában és étteremben.

Fiumei raktár: Fratelli 
Tausz cégnél. Telefon 

186. szám.

József főherceg udvari szállítója.

Nattich Henrik::
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, 
jótállás mellett. —- Saját javítóműhely.

j Imperiál szálló
Viale Deák, a pálya­
udvartól egy percnyire. 
Fiume legújabb szál­
lodája. - 50 modernül 
berendezett szobával. - 
Szobák 2.40 K-tól feljebb 
Villany. - Lift. - Fürdők. 
A kávéház fényesen be- 
:: rendezve megnyílt. ::

£ Tulajdonos LINENBERGER S.

-
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Villa Sans Souci
Abbazia.

Előkelő családi otthon. Telje­
sen ujonan berendezve. Uj tu­
lajdonos. Finom bécsi konyha-

ARBE.

Egyetlen kávéház, közvetlen a 
kikötőben.

jó kávéházi italok.
Fagylalt. Jegeskávé.

Fehérnemű és 
úri divatcikkek,

csecsemő fehérnemüek külön­
legessége.

VUJA M. - FIUME
Via Adamich.

TELEFON 74. szám.

Ára 30 Kor.
Plume, Via Acquedotto II. sz.
Első fiumei és tengerparti gői- 
ruhafestő és vegytisztitó intézet. 

Kifogástalanul fest és tisztit.

Kitüntetett angol női- ős
rz

m
■ \ V'

l V N -L r•i v• V' á.H-.amit.vr-.o-. V ■ .Sí

férfi szabd.
Legdivatosabb ruhákat gyorsan 
és kitünően végzi. Javítás vala­
mint ruhavasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbazia.

. -

- .Hin-' fc;
w:

'• - :"V2". r.
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Ha egészségét félti

„ADRIA“
savanyu vizet Ügyék,

mely igen olcsó és kristálytiszta. Baktérium- 
mentes magas hegyi forrásvíz. Természe­
tes szénsavval telítve fertőző betegségek­
nél, étvágyzavaroknál és emésztési nehéz­
ségeknél igen hasznos ital. Borral keverve 

^kellemes üdítő hatású.

Mindenhol kapható !
Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

Nincsen Önnek rendes háztartása, ha

ECLIPSE dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 

képviselője, Eckel Ejgon, Fiume Via del Fos so 9. szám

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete
(VUJA M. mellett)

Hygienikus. Modern.

:: Uj börkereskedés ::

Vlasic Pavao
Fiume. Via Galileo Galilei 2. sz.

Börnemííek és cipészkellékek rak­
tára. Cipő felsőrész készítés.

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő Konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
kútonazene.

. . . . . . . . . . . . . . . —. . . jimutyuü urán. műim mszuigaias.
schon 1. ;; özepsig es najapoiüsi Terme :: «»#««.

E A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás== (manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations y
massage) szemölcslovétel és arcban levő szőr eltá- o*
volitása, tyúkszem vág ás stb. Diszfésiilések elvállal-
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 0-;

a " is elvágeztetnek. :: :■

Fűrdőjegyek fehérneművel 40 fillér.

„ADRIA“ szálló és étterem
Via Adamich 5. szám. Telefonszám 482.

Olcsó fürdőbérletjegyek.
I Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
1 vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített | 
*> tengeri halak. Tulajdonos Tranquiiio de Negri, f

KINCSET ÉR
li 3 király lea

mivel nemcsak hashajtó, hanem egy­
úttal ítvágyjavltó, gyomortisztitó, 
emésztést elősegítő, bélmiiküdést sza­
bályozó, nemkülönben a legmakacsabb 
gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 10- 
12-szeri használatra) gyógy tárban 50 fill.
— Minden gyógy tárban kapható. —

A „Commercio“ kávéház
Piazza del Commercio 4

fényesen berendezve.

Kitűnő kávéházi italok. Éjjel nyitva.
Számos látogatást kér Marcetta Söíríd. kávés

NÖVI Cirkvenica mellett, az Adria
legszebb üdülőhelye.

ÖT Egy mesés hangú kijátszott mcster- 
utánzatu liangversenv-

= HEGEDŰ =
vonóval és francia tokkal nagyon 
olcsón eladó. Bővebbet Wágner 
a „Hangszer-Király„-ná! országszer­
te elismert hangszeráruháza Buda­
pest, József-körut 15. (Saját műterem) 
Hangszerekről fényképes árjegyző., 
ingyen.Tartós és quinttiszta hurukból 
óriási raktár. Ne vásároljunk részletre

N

vSAN MARINO SZÁLLÓ
Cirkvenica

a főhercegnő
közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távirda 

a házban. Pompás étkezés. -
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart* lapkiadó vállalat

szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.- koronától feljebb. 
!! Az étteremben olcsó árak. !!

CIRKVENICA

sza 0 penzió
A legszebb fekvésben, a mólóval szemben. 
Gyönyörű teriassz. * Kitűnő konyha. 
:: Csupa tengerre nyiló szoba.

Nyomatott a „Mercur” nyomdában Fiume.


